

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 24— koroná,
6 évre 120— koroná, egy évre 12— koroná,
6 évre 60— koroná. Egy újság ára 8 fillér.

Bejelentés: Egyetem-utca 1. — Telefon 856.
Közvetítés: Ferenc József utca 55.
Telefon 856.

Előfizetési árak külföldre: Egy évre 36— koroná,
6 évre 180— koroná, egy évre 12— koroná,
6 évre 60— koroná. Egy újság ára 8 fillér.

A 9-ik hadsereg 10.000 oláht, az Olt folyásánál Szivó ezredes csoportja 10 zászlóaljat, egy lovasszázadot ejtett fog- ságba és hat űteget zsákmányolt.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, dec. 8. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.)

Keleti hadszíntér.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A románok üldözése a Bukarest—Ploesti vonalon túl gyorsan halad előre. A predelái és az Ósáncz-szoros felől hátráló ellenség visszavonulási útját már az osztrák-magyar és német csapatok elzárták és legnagyobb részben fogságunkba estek.

A 9-ik hadsereg tegnap mintegy tízezer embert fogott el. Az Olt folyásánál Szivó ezredes csoportja a Nyugat-Romániában elvágott román erőket ismét megtámadta és megadásra kényszerítette. 10 zászlóalj, egy lovász-század és hat űteget tette le a fegyvert, összesen 8000 ember és 26 ágyú került a kezünkre.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Trotus-völgyben és a Ludova területén az ellenség erős támadásait véresen visszavertük.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A cs. és kir. csapatoknál nem történt semmi.

Olasz hadszíntér.

Tegnap korán reggel a Karszt-szakaszon az ellenség erős tüzérségi tüzet indított, amely Kostanjevica környéke ellen a legnagyobb hevességre fokozódott, de délben, amikor az idő kedvezőtlenre fordult, ismét alábbhagyott.

Délkeleti hadszíntér.

A Wojusánál erős ellenséges tüzérségi tűz.

HÖFER altábornagy,

a vezérkari főnök helyettese.

József főherceg a hadikölcsönről

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) József főherceg a következő kijelentést tette:

— A háboru elérte tetőpontját. Megingathatatlanul, győzelmesen állunk ellenségeinkkel szemben. Mindenkinél teljesítenie kell kötelességét most, amikor előnyomulásunk biztosítja a dicsőséges békét. Aki teheti, jegyezzen az ötdik hadikölcsönre, mert ez a bizalmának, reménykedésének tanujele.

A görög tartalékosok korosztályainak mozgósítása

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) A »Petit Parisien« jelenti athéni híradás alapján: A tartalékosok több korosztályát mozgósították. A király maga állott a hadsereg élére. Az ántánt Pireusban befoglalta az összes hajókat az esetleges menekülésre konzuljainak és alattvalóinak.

Az ántánt követek megszakították a görög kormányal az éreltközést

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) A »Times« jelenti Pireuszról: Athénben ismét megnyitották az üzleteket. Az ántánt-államok polgárai a Pireuszban horgonyzó hajóra szállottak. Görögországnak és a szövetséges államoknak egymással való összeköttetése megszakítottnak tekinthető. — A »Petit Parisien« jelenti: Az ántánt-követek megszakították a görög kormányal minden éreltközést. A görögök Larisszában csapatokat vonnak össze. A király maga állott a hadserege élére.

A szállott eláh hadsereg pánikszerűen menekült Bukarestből

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) Szófiából jelentik: Bukarest várának 18 erődje a térközi űtegekkel egyetemben tökéletesen sértetlenül került a győzők kezébe. A páncélos kazamaták telve lőszerrel, petróleummal, élelmiszerekkel és rengeteg drótsövénnyel. Minden a fejvesztett, pánikszerű menekülés képét mutatja. Teli vasuti kocsik állanak össze-vissza a síneken és az erődöket összekötő körvasutakon rengeteg vagonot találtak egészen, vagy félig megrakodva. A kelet felé vezető országutakon éldobált felszerelési tárgyak hevernek. A menekülő hadsereg állapota — az ideérkező jelentések szerint — olyan volt, amilyennek nem találjuk párját az egész háboruban. Ahol lovasságunk az első rést ütötte az erődgyűrűn, a Vilmos császár nevével viselő 12-ik bolgár gyalogezred vonult be és kenyeret vitt Mackensen tábornagy

A háboru hirei

(A »Koloszvári Hírlap« tudósítójának távirati jelentései)

A bolgár vezérkar hivatalos jelentése

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) Szófiából jelentik: (Hivatalos.) Macedón-front: Az ellenséges támadások véresen összeomlottak.

Román front: Dobrudzsában az ellenség elsáncolja magát. A szövetséges csapatok Bukarestet, Ploestit megszállva, folytatják keletre a menekülő ellenség üldözését.

Jassy vidékét bombázzuk

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) A lyoni Progress jelenti odesszai híradás alapján: Az ellenséges repülőök Jassy vidékét és a Moldaviát, egészen az orosz határig, bombázzák. Főleg a fontosabb helységeket.

Radoszlavov a győzelemről

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) Szófiából jelentik: Bukarest elfoglalása alkalmából a szófiai diákok tüntető körmenetben vonultak a miniszterelnöki palota elé. Radoszlavov miniszterelnök itt nagy beszédet intézett hozzájuk és többi közt ezeket mondta:

— Románia összeomlása, amit ma ünneplünk, megkoronázza Románia 1913. évi gaztettének megtorlását. Minden arcvonalon való győzelmünk bizonyítja, hogy az ügy, melyért a központi hatalmak hadat viselnek és amelyért mi is harcolunk, igazságos ügy. Nemsokára hasonló módon fogunk ünnepelni egy másik győzelmet is déli vonalunkon.

Meghódítottuk a román olajtermő vidékek nagyrészét

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) Szófiából jelentik: Rendkívül fontos a központi hatalmakra nézve a román petroleumterület meghódítása, amelynek legtermékenyebb része Campina körül van. Románia nyersolajtermésének legnagyobb része: évi 2 millió tonna már a mi tulajdonunk. Ploesti elfoglalásával frontunk az oláhországi sikságon 700 kilométerről 100 kilométerre rövidült.

Tengeralattjárók támadása Finchal ellen

Budapest, dec. 8. (A »Koloszvári Hírlap« távirati jelentése.) Lisszabonból jelentik: Német tengeralattjárók új támadást intéztek Finchal ellen. 34 portugál tengeryész meghalt.

a városba. A bukarestiek külföldi tevékenységük céljára. A román hadsereg kétségbeesett állapotából arra lehet következtetni, hogy nagyon kétséges, vajon képesek lesznek-e megállni a Buzeu folyónál, mint az első természetes védővonalnál.

Az új angol miniszterelnök

Budapest, dec. 8. (A »Közlöny« távirati jelentése.) Londonból jelentik: Hivatalosan közlik: A király kihallgatáson fogadta Lloyd Georget, aki az audienca folyamán elvállalta a kormányalakítást. Valószínű, hogy Lloyd Georgenak sikerül megalakítania a kabinetjét. — A Reuter-ügynökség jelenti: Valószínű, hogy Lloyd George kabinetjét az elsőház elegendő módon fogja támogatni.

A menekültek hazautazása

Ötvenezer ember van már otthon

Kolozsvár, dec. 8.

(Saját tudósítónktól.) A kolozsvári pályaudvaron minden nap áthalad moztanában egy menekültekkel megrakott vonat s minden vonaton körülbelül 600—1000 ember és megfelelő szekér, ló és más jószág. Ha a pálya megterheltsége engedi, két vonat is megy naponta. Bár a hatóságokat értesítették róla, hogy a menekültek ne utazzanak vissza Erdélybe egyenként vagy családonként, az emberekben olyan nagy a honvágy, hogy minden igazolvány nélkül utra kelnek, szinte megszőknek és az első vonattal Budapestre jönnek. Ezért legközelebb Budapestre közvetlenül két vonat indul az itt összegyűlt menekültekkel Erdélybe, mert a rendes személyvonatok képtelenek ezt a forgalmat lebonyolítani. Elsősorban a földmivelő népet viszik haza és a Barcaságnak körülbelül kétharmad részébe visszatért már a lakosság. Nem számítva a rendes személyforgalmat, a menekülő vonatok 50.000 embert szállítottak már vissza Erdélybe és a kormány azon fáradozik, hogy karácsonyig a lakosság legnagyobb részét visszatelepítse. Csikmegyebe és a régeni felsőjárásba tilos még a lakosoknak visszatérni, részben betegségek miatt, részben az élelmezés és elhelyezés akadályai miatt. Csaknem mindenütt maradt a csűrökben gabona. Brassóban és Háromszék megyében van elegendő cséplőgép is és most nagyban folyik a cséplés munkája. Amennyire az időjárás engedte, a földmivesiskolát is elvégezték nagyrészt. Így eléggé simán és rendben bonyolódik le a forgalom, szomorú csak az, hogy a menekülő vonatokat nem lehet futtatni, de ez ma a rendes személyszállító vonatokkal is megszokott. Hazafelé való útján az 50.000 ember közül két gyermek meghalt, rögtön megindították a vizsgálatot és megállapították, hogy senki mulasztást nem követett el. A gyermekek betegek voltak és gyöngye szervezeteik áldozatul esett a sok viszontagságnak. Háromszék vármegyébe eddig még vissza nem tért vármegyei tisztviselőket és községi alkalmazottakat, hogy — kivéve Sepsiszentgyörgy és Kézdivásárhely tisztviselőit és alkalmazottait — mielőbb térjenek vissza székelyhelyükre. Az alispán figyelmezteti még a visszatérő tisztviselőket és alkalmazottakat, hogy a hivatalukhoz tartozó összes ügyiratokat hozzák magukkal.

A predelli és osánci oldh hadsereg visszavonulási útját elvágtuk

Tegnap összesen 18.000 eláhot fogtunk el és 26 ágyut zsákmányoltunk — 94 repülőgépet veszített el a Balkánon az ellenség

A német vezérkar jelentése

Budapest, dec. 8. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér.

A trónörökös hadcsapata: A Mass nyugati partján a franciák tegnap megtámadták a 304-es magaslaton december 6-án általunk elfoglalt árkokat. Visszaverettek.

Keleti hadszíntér

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Duna-fronton orosz előretörések megfiusultak. Widsytól délre a tábori őrállásaink egyikébe benyomult osztagokat nyomban ismét visszautítottuk.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Kárpáti nagy tehermentesítő offenzíva kudarca után az oroszok csak részleges támadásokra vállalkoztak. — Tegnap több rohamot intéztek a Ludován és a Trotus-völgyben vonalaink ellen, de véresen visszaverettek.

Mackensen vezértábornagy hadcsapata: Előnyomulásunk a Bukarest-Ploesti ellen és azon túl oly gyorsan történt, hogy a predelli és az Osánc-szoros határterületen álló románok már nem tudtak idejében visszavonulni. Hátrálásuk közben német és osztrák-magyar csapatokba ütköztek és északról szorongatva, legnagyobb részükben fogságunkba estek. A hegység és a Duna között az üldözés folyik.

A 99-ik hadsereg egyedül tegnap mintegy 10.000 embert fogott el. Az Olt-nál beteljesedett a Nyugat-Romániában elvágott erők elkerülhetetlen végezete. — Szívó ezredes december 6-án az alája rendelt osztrák-magyar és német csapatokkal megadásra kényszerítette azokat. 10 zászlóalj, egy lovasszázad és hat üteg 8000 emberrel és 26 ágyúval tette le a fegyvert.

Macedóniai arcvonal: A szerbek északkeleti támadásait Trnaianál a Csernától keletre, német és bolgár csapatok visszaverték. Epp úgy megfiusultak az angolok ismételt előtörése a Struma-síkságon.

A többnyire kedvezőtlen időjárás ellenére repülő-csoportunk november hónap folyamán is nagy eredményeket mutatott fel. Még mi nyugaton és keleten, Romániában és a Balkánon összesen 31 repülőgépet veszítettünk el, addig az ellenség vesztesége a következő volt: Légi harcban elvesztett 71-et, alulról lelőttünk 16-ot, kényszerleszállás folytán elvesztett 7-et, összes vesztesége 94 repülőgép, ebből 42 birtokunkban van, míg vonalainkon túl 62 repülőgép lezuhanását figyeljük meg. Tüzérségi és gyalogsági repülő fontos feladataik kitünő teljesítése által a többi csapatok elismerését és bizalmát érdemelték ki, teljesítményüket a hadvezetés magasra becsüli.

LUDENDORFF
első főszállásmeister

HIREK

Új rendjel

Bécsből jelentik: Károly király az elhunyt uralkodó akaratához képest a Ferencz József környezetében dolgozó személyiségek számára új rendjelet alapított és ezt Ferencz József keresztnek nevezte el. A kereszt közepén az elhunyt uralkodó kezdőbetűi láthatók. Körülötte »Milli tantibus a latere« felírás. A királyi elsősorban önmagánaak tűzte fel a keresztet, azután átnyújtotta Montenuovonak, gróf Paarnak, Bolfrasnak, Martierer altábornagynak és Margutti vezérőrnagynak.

— Károly király magyar tudása. Budapestre táviratozza tudósítónk: Sopronból jelentik: Tormási Arthur, Károly király, egykori nevelője mondotta: Károly főherceget magyar történelemre, földrajzra, irodalomra és közjogra tanította. A magyar nyelv oktatásban Berlitz módszereit használta a társalgási módszer miatt, mivel lelkét nem volt szabad feladnia a főhercegnek, aki különösen Petőfit kedvelte. Arany, Vörösmarthy művei, Katona Bánk bánja is igen tetszettek. A regényírók közül Kemény,

Jósika, Eötvös és Jókai voltak a kedvencei. Főleg »Az új földesúr« és »Kárpáthy Zoltán« című regények kötötték le figyelmét a királynak, aki igazán szorgalmas és törekvő tanuló volt. József sége példátlan. Amikor 1900-ban a megboldogult uralkodó elcsuszott és bokatorést szenvedett, ezen időben Rákosinak »Korhadtt fakeresztek« című művét olvastatta. A magyar írókat mindig különös szeretettel és figyelemmel olvasgatta és olvasgatja még ma is.

— Mangra Vazul báró rangra emelték. Budapestre táviratozza tudósítónk: Illetékes forrásból értesülünk, hogy Mangra Vazul metropolitát báró rangra emelték. Az eskütételén már mint báró fog megjelenni.

— Frigyes főherceg a képviselőházhoz. Budapestre táviratozza tudósítónk: Frigyes főherceg a képviselőház üdvözlőjére a következőket táviratozza Szász Károly alelnöknek: »Szívvel jövő köszönetemet fejezem ki a magyar képviselőháznak a Magyarország erdélyi részeinek felszabadításában közreműködött összes erők és azok vezetőinek nevében a részükre küldött meleg üdvözlőjéért, amelyről őket értesítettem. Meg vagyok győződve, hogy a fenközt együttérzés és összetartás, mely diadalmas seregeinket Isten oltalmával eddig is sikerről-sikerre kísérte fegyvereinket, a végső diadal kivívásához fogja segíteni.«

Csodás hatása

AMBRA-KRÉM.

Ártalmatlan az arc bőr helyes ápolására: szepő, májtolt, bőrtarka, bőrpánsás és mindenemű bőrtisztálanságok ésszerű megvédésére. Kizárólag kapható:

„EMKE“ drogeria

ezelőtt
Littke

Kolozsvár,

Mátyás király tér 32 szám.
Munkácsy háznál mellett.

Megnyitás. A karácsonyi műkiállítás berendezése serényen halad előre. A Pannónia szálló földszinti termeiben gondos kezek rakosgatnak az öreg vitrinek polcain, és illesztgetik a ragyogó színű festményeket, drámai tonusu rajzokat a kávébarna falakon. A vasárnapi megnyitásra az utolsó szögig, a legkisebb cserép virágig minden a maga helyén lesz. A megnyitás vendégeit báró Wesselényi Istvánné, gróf Rédey Stefiánie fogja a magyar háziasszony meleg vendéglátásával üdvözölni, és Dósa Endre kamarás, az Irodalmi Társaság elnöke fog megnyitó beszédet mondani. Az ünnepélyes aktus vasárnap délelőtt pontban 11 órakor fog kezdődni, minden valószínűség szerint a meghívottak nagy érdeklődése mellett.

— A gyász miatt nem játszik a színházi zenekar. Ujra kritikus napok elé tekint a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója. A megboldogult király halála alkalmából elrendelt országos gyász csak a magyarországi színházakat és mozikat érintette károsan, amennyiben egészen a temetés, illetve a rekviem utáni napig minden színház és mozi zárva tartotta helyiségét. Már Bécsben, az ősi császárvárosban a kegyeletérzés nem nyilvánult meg ilyen nagy vonásokban és míg Magyarországon minden színházi és moziplakátok ezzel a szükszavu bejelentéssel: — »Zárva!« — tüntettek emellett, hogy a muzsák is gyászfátyolt öltötték magukra, addig Bécsben a Theater an der Wien, az Apollo Theater és az összes hasonló zsánerű mulatóhelyek és mozik a legváltozatosabb és a gyász hangulatához éppen nem illő műsorral csalogatták be a lokalitásukba a gyász mellett is szórakozó Bécsbet, a kolozsvári és vele együtt az összes vidéki színházak egy kis krízisen mentek keresztül a tíz napos szünet alatt és érthető, hogy az anyagilag nyomasztó hivatalos gyász feloldása után fellélegzettek és kétszeres ambícióval folytatták az abbahagyott munkát, hogy az anyagi csorbát úgy, ahogy kiköszörüljék. Nem kell nagyon magyaroznunk, hogy a zenekar egyik fő erőssége egy vegyes műsoru színháznak, amit ha elvonnak tőle, olyan lesz, mint egy test vérkeringés nélkül — megszűnik a szív működése. Ez a veszély érnegeti most a színházat. A zenekar Kolozsváron katonai szervezetű és az a körülmény, hogy ideiglenesen megengedték a zenekar funkcióját, csak ideiglenes volt. Tegnap érkezett meg a színház igazgatóságához a legfrissebb rendelet, amely a gyászra való hivatkozással bizonytalan időre megtiltja a színházi katonai zenekarnak nyilvános szereplését. A színház vezetősége most a belügy- és kulturminiszteriumban megpróbál intervenálni a rendelet kivételes, Kolozsváron hatályon kívül helyezése érdekében. Ennek a sikerében azonban nem igen lehet bízni. A színház kénytelenségéből — sajnos — kénytelenségéből a zenekari blokádnál alatt a mellőzött drámához fordul segítségért.

— Ullmann Sándort fölmentették. A nagyváradi törvényszék augusztus 21-én kezdte tárgyalni Ullmann Sándornak és társainak büntügyét, akiket a hadviselés érdekei ellen elkövetett bűncselekményekkel és megvesztegetéssel vádoltak. Azóta megszakítás nélkül folyt a tárgya-

la, egész Nagyváradi lázas érdeklődése mellett. A nyomozást a budapesti államrendőrség végezte ennek kirendeltsége tartóztatta le 1915 szeptember 30-án Ullmann Sándort, a város egyik legnagyobb tekintélyű férfiát, az orthodox hitközség elnökét, a Kurländer és Ullmann milliomos cég egyedüli tulajdonosát. Vele együtt tartóztatták a társaságokban is igen népszerű Kepes Samu ügynököt a Weiser Eisig Izsák utazót és később pedig Galter Frigyes nyugalmazott élelmezési tisztet is. Ullmann betegsége miatt május 22-én szabadlábra helyezték. A törvényszéki főtárgyaláson Balás Elemér elnökölt, a vádat Baróthy főügyész helyettes képviselte, az elsőrendű vádlottat dr. Gál Jenő ügyvéd védte. A hónapokon át tartott főtárgyalás után a törvényszék Ullmann Sándort, Kepes Samut és Galter Frigyeset fölmentette a vád alól, csupán Weiser Eisig Izsákot ítélte el egy évi börtönre, de azt is kitöltöttnek vette a vizsgálati fogsággal. A bíróság a vádlottakat azonnal szabadlábra helyezte.

x A Thalia-kövérházban Konya János színdarabja játszik.

x Ügyvédjelöltet, vagy kellő gyakorlattal bíró ügyvédi irnokot keres dr. Sebestyén József ügyvéd Kolozsvár, Mátyás király-tér 6. szám.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM

Téli színház.

Szombat délután: Biboros. (Rendkívüli délutáni előadás félhelyárakkal.)

Szombat este: Zsuzsi. (Ujdonság 2-szor, Berki Lili vendéggjátékával. Rendes helyárakkal. Bérlet 62. sz. B.)

Vasárnap d. u.: Sárga csikó. (Berki Lili vendéggjátékával. Félhelyárakkal.)

Vasárnap este: Zsuzsi. (3-szor, Berki Lili vendéggjátékával. Rendes helyárakkal. Bérlet 63. sz. C.)

Zsuzsi

Barta Lajos gyönyörű paraszt-vígjátékát, a »Zsuzsi«-t mutatta be ma este a kolozsvári Nemzeti Színház. A közönség régóta nem fogadott darabot oly nagy szeretettel és örömmel, mint a »Zsuzsi«-t. Nem akarunk a darabról bővebben beszámolni, mert hiszen annak a sorsa eldőlt már a fővárosi előadások forró sikerében. A mai este mintha miniatűr utánzata lett volna a pesti premiernek.

Zsuzsit, a szép, szerelmes özvegy menyecskét Berki Lili játszotta. Csupa finomság, kedvesség volt ez a nő. Meglégi hangulat áramlott szét minden jelenetben, amelyben kijött a színpadra. A legény, akibe beleszeret, egy kis vasúti állomás előtt, Harsányi Rezső volt. Soha ily jól nem láttuk még játszani Harsányit. Az alakja tele volt szívvvel, őszinteséggel. A becsületes, egészséges, szerelmes magyar paraszt élete harsozott Harsányin keresztül a szerepéből. Dezséri Gyula és Kertész Endre minden mozdulatára a kacagás örvénye zengett a nézőtérben. Nagy Gyula baktere elsőrangú volt. Ujvári egy német legényt, Szabados Piroskát egy kis falusi leányt

játszott el kedvesen, könnyen. Miklóssy Margit ma este nem tudta megnyerni a közönség tetszését, mert az öregedő, de még kackiás asszony, akit megjátszott, mintha nem egy magyar faluból került volna a színpadra. A közvetlen, pompásan felépített darabot valószínűleg sokszor kell még műsorra kitűzni. A rendezés kitűnő munkáját dr. Janovics Jenő végezte. Különösen az első felvonásban produkált nagyon szép, a sötét estén igen tovaszálló felhőkkel.

* Ki írta a Zsuzsi-t? Egy kis tévedést, egy apró tollhibát kell itt — a színházi iroda helyett nekünk — kikorrigálni. A tegnap este bemutatott pompás, kitűnő konstrukcióju parasztvígjáték: a »Zsuzsi« szerzőjéről van szó, aki nem más, mint Barta Lajos, a színlapon azonban Lakatos László szerepel ilyen minőségben. Lakatos László soha nem foglalkozott paraszthistóriákkal, ellenben nálunk legközelebb színre kerül »Az idegen leány« című színpadi munkája és valószínű, hogy a színlapíró ur ilyen körülmények között cserélte fel a neveket, ami mindenesetre hiba, mert illik tudni, hogy e két ur: Barta és Lakatos mindenféle tekintetben nagyon messze állnak egymástól. Ezek után bizonyosra vehetjük, hogy »Az idegen leány« premierjén nem a Barta neve fog szerepelni a színlapon.

x Hétfőn Málnás Miska. Százán még százán távoztak a »Málnás Miska« tegnap esti előadása alkalmával jegy nélkül a pénztár ablakától. Az utolsó állóhelyig minden jegy elkelt és a zsufolt nézőtér úgy tapsolt, úgy ujjazott, mintha először adták volna a »Málnás Miska«-t. Erre a példa nélkül való tetszésre tekintettel az igazgatóság hétfő estére ismét kitűzte a »Málnás Miska«-t a Berki Lili vendéggjátékával. A hétfői előadás jegyét pedig már most előre megválthatók.

x Vasárnapi előadások Berki Lilivel. Vasárnap úgy délután, mint este fel fog lépni Berki Lili. Délután a »Sárga csikó« kerül színre s a gelescéri pusztabiró híres szerepét Szentgyörgyi István, Erzsikét pedig Berki Lili fogja játszani. Este a »Zsuzsi«-nak lesz a harmadik előadása, Berki Lilivel a címszerepben.

x Ezüst kecske és Hőfehérke filmen. Két óriási sikerű Bródy-darab kerül a mozikban a legközelebbi napokban színre. Az »Ezüst kecske« (szombaton Egyetem-mozgóban és vasárnap a Szinkörmozgóban) s a »Hőfehérke« (hétfőn és kedden a Szinkörmozgóban).

x Mister Robinson. Hatalmas amerikai film-alkotásban, a »Mister Robinson«-ban gyönyörködhetik szombaton a Szinkörmozgó közönsége, vasárnap pedig az Egyetem-mozgó közönsége.

x Svihákok. Vasárnap az Urániában egy végtelenül mulatságos film-ujdonság fog színrekerülni »Svihákok« címen.

Felelős szerkesztő: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság

Misdja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Alapítva 1885-ben.
GYÖGYSZERTÁR
Kolozsvárt, Mátyás király-tér 9. szám. Nagyrőzsde mellett.

Közkedvelt s maga nemében felülmúlhatatlan

Amó-crém

a legideálisabb bőrápoló, szeplő, májfolt, más arcisztátlanság ellen. Kétféle minőségben készül: Külön a szőkéknek, külön a barnáknak, mert más természetű a szőkék és más a barnák arc bőre. Ár 1 kor. 20 f. Amó-szappan hozzá 3 korona.

Kapható:
Gajda Pál
gyógyászorvos
Kolozsvárt,
Mátyás kir.-tér 9.

Mindennemű
gummiárúk, beteg-
ápolási cikkek vi-
szonteladóknak is
beszerezhetők

a RÓZSA DROGÉRIÁBAN
Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

Szinkór Mozdó

Előadások kezdete	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
Hétköznapokon:	
5 órákor	félt 8 órákor
félt 7 órákor	4 órákor
8 órákor	félt 6 órákor
félt 10 órákor	7 órákor
	félt 9 órákor
	10 órákor

Műsor:
Szombaton:

A legújabb amerikai szenzáció:

MISTER ROBINSON

Vasárnap:

Az ezüst kecske

(Bródy Sándor regénye a filmen)

Főszereplők: Várkonyi M., Kühnberg
Leontin, Forgács Rózi, Kemenes L.,
Hegedűs Ferenc.

Rendes helyárak:
A jeggyel együtt.

Pályajárás	1 korona.
Felvezetés ár	40 fillér.
Alsó erkély	30 fillér.
Felső erkély	40 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár- és ünnep-
napokon.

félt 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Műsor.
Szombaton:

Bródy Sándor gyönyörű regénye
a filmen:

Az ezüst kecske

Főszereplők: Várkonyi M., Kühnberg
Leontin, Forgács Rózi, Kemenes L.,
Hegedűs Ferenc.

Vasárnap:

Az amerikai filmgyártás egyik
nagy szabású remeke:

MISTER ROBINSON

URANIA

Előadások kezdete vasár- és ünnep-
napokon:

félt 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Műsor.
Szombaton:

Rendkívül érdekesítő film-szenzáció:

TITKOS KÜLDETÉS

Vasárnap:

A legújabb, legbriliánsabb vigjáték-
ujdonság:

A svihákok

Rendes helyárak:
(Jeggyel együtt)

Pályajárás	120 fillér.
Zárvezeték	80 fillér.
I. hely	60 fillér.
II. hely	40 fillér.

GÓLYA-ÁRUGHÁZ

WESSELÉNYI MIKLÓS-U. 11.

Női, férfi, és gyer-
mek kötött kabá-
tok, fiú trikó és
kötött gyapjú öltö-
nyök, téli alsó-
ruhák, harisnyák
és keztyük nagy
mennyiségben
raktárra érkeztek.

Szolid szabott árak!

HW. TELEFON: 561. 52.

MEGJELENT

KINCSES KALENDÁRIUM

1917-re

Tartalma 36 közlemény, 35 táblázat és 186 kép.

Cikkei közül kiemeljük a következőket:

A világháború krónikája. (A háború története
1915 okt. 1-től 1916 szept. 30-ig. — A légkér-
esedél. Az ágyugolyó pályája. — A hidfő. Ideg-
vizsgálat. A gáztámadás. A parancs. (A had-
regparancsnokságtól a tűzvonalig). — A könyv.
Története az o-kortól a mai napig. Az aknahajó
munkája közben. Ellenségeink fegyvertárából. A
A légi párbaj. — Przemysl. Bevételeinek hiteles
története. A római kérdés. — Az aviatika a há-
borúban. Románia. — Az első segítség. A hábo-
rus autómobil. A nagy állami bankok. Budapest
utcai, házi és lakásai. — Budapesti emléktábla. A
Zuider-tó kiszáritása. A tengeri kábel. — A hag-
dai vasút. Ivadékgondozás az állatvilágban
Reuter és Havas.

Közül ezenkívül a Kincses az új postadíjszabást és
utávírótarifát; az új illetéktörvényt és az új bé-
lyegfokozatokat. Ár 3 korona.

Kapható „AZ EST” hírlapíródában Kolozsvári,
Wesselényi Miklós-u. 11. Telefonszám 7-86.

ELSŐ BUDAPESTI NŐI DALTÁRSULAT

ÉRKEZIK MEG AZ
"ADRIA"

KÁVÉHÁZBAN

Szentegyház-u. 4.

ÉS
DECEMBER 1-TŐL
TARTJA NAPONKINT
ELSŐRENDŰ

ELŐADÁSAIT

Belépti-díj nincs.
Elsőrendű kiszolgálás, szolid
árak. Kifőlté fűzők, ebéd és
vacsorák. Becses párti. Kér

BIRNBRUM GIZELLA,
tulajdonos.

Hírlapelárusítókat

felvevő a Kolozsvári Hírlap kiadóhivatala

A raktáron levő összes előnyo-
mott és kész kézimunkákat fél-
árban kiárusítom.

KOVÁCS JOZSEF UTÓDA

DÉNES DEZSŐ

Wesselényi Miklós-utca (Dr. Hintz-palota).